
  3شيمي

  هاي زير درست است؟ چه تعداد از گزاره -1

  سال به نسبت قبل افزايش يافته است.  80ان درصد افراد در رنج سني بالاي آ) در دهه اخير، ميز

  ب) شاخص اميد به زندگي به محل زندگي افراد وابسته نيست. 

  آيند.  شمار مي ولاي آب نوعي آلاينده به هاي چربي روي پوست انسان همانند گل پ) لكه

  گردد.  از ميلاد برميت) استفاده از موادي شبيه صابون امروزي به چند سال پس 

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  است؟ نادرستشود. با توجه به نتيجه گفته شده كدام گزينه زير  شرح زير مشاهده مي اي به ريزيم، نتيجه ماده مجهولي را در حلال هگزان مي  - 2

  »ا در حلال مشاهده كرد.توان به راحتي ذرات ماده مجهول ر اند و مي هاي ماده مجهول دركنار هم باقي مانده ذره«

  تواند وازلين باشد. ) ماده مجهول مي2    تواند اوره باشد. ) ماده مجهول مي1

  هم بچسبد. ) اگر ماده مجهول را در بنزين بريزيم، احتمال دارد به4  ) ممكن است ماده مجهول در اتيلن گليكول حل شود.3

  هاي زير درست است؟ پيرامون شكل زير چه تعداد از گزاره - 3

  آيد.  حساب مي توان فرمول نمك سديم اسيد چرب دانست كه به نوعي صابون جامد به آ) اين فرمول مولكولي را مي

  اين ماده، آب گريز است.  Aب) قسمت 

  شود.  در آب حل مي Bپ) اگر مقداري از اين ماده را در آب بريزيم، از ناحيه 

  . تواند در روغن حل شود مي Aت) ماده مذكور از ناحيه 

  

                  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  كربن باشد، كدام است؟ 13كننده غيرصابوني كه گروه آلكيل متصل به حلقه بنزن آن شامل  فرمول مولكولي يك پاك - 4

1(C H SO Na19 35 3   2(C H SO Na13 24 3   3(C H SO Na19 31 3   4(C H SO Na13 27 3   

  جدول زير باشد؟ Cو  A ،Bهاي  تواند جايگزين مناسبي براي خانه ترتيب از راست به چپ مي كدام گزينه زير به - 5

  كند ـ رنگ پوششي ) پايدار ـ نور را پخش مي1

  كند ـ ژله ) پايدار ـ نور را پخش نمي2

  كند ـ شربت معده ) ناپايدار ـ نور را پخش مي3

  كند ـ آب و روغن ر را پخش نمي) ناپايدار ـ نو4

 است؟  نادرستم گزينه زير اكد - 6

  ها در نظر گرفت.  توان رفتاري بين سوسپانسيون و محلول ) رفتار كلوئيدها را مي1

  افزايند.  ها ماده شيميايي كلردار مي ها به آن كش صابون منظور افزايش خاصيت ميكروب ) به2

  شود.  هاي موجود در آب سخت مي ها با يون ها باعث واكنش بيشتر اين نمك هاي سولفات اضافه شده به صابون ) نمك3

  كنندگي صابون داشته باشد.  تواند اثر مثبتي بر روي ميزان پاك ) افزايش دما مي4

 تواند مثال خوبي از اسيدها و بازها باشد؟ با توجه به تعريف آرنيوس براي اسيد و باز، كدام گزينه نمي - 7

1(KOH(aq) H SO (aq) K SO (aq) H O(l)  2 4 2 4 22 2   

2(NH (g) HCl(g) NH Cl(s) 3 4   

3(Na O(s) H O(l) Na (aq) OH (aq)
   2 2 2 2   

4(MgO(s) H O(l) Mg (aq) OH (aq)
   2

2 2   

  ..................... جز بههاي داده شده درست هستند  همه گزينه - 8

  ود. ش اكسيد حاصل مي نيتروژن پنتا اكسيد در آب، دومول يون نيتروژن دي ) از حل شدن يك مول دي1

  شود.  دي اكسيد، آبي رنگ مي در محلول كلسيم اكسيد برخلاف كربن pH) كاغذ 2

Li) از حل شدن3 O2 شود.  در آب، باز آرنيوس حاصل مي  

H(aq)جاي ) به4 O
H(aq)از نماد 3

  شود.  مي براي نشان دادن يون هيدرونيوم استفاده 

molاگر در دماي معين، در محلول - 9 L 1
  مولكول آن يونيده شود، درصد يونش آن كدام است؟ 50مولكول،  1000استيك اسيد از هر  1

1 (005/0  2 (05/0  3 (5/0  4 (5  

  اشته باشد؟يك از اسيدهاي زير تعلق د تواند به كدام ترتيب (از راست به چپ) مي ) بهII) و (I( هاي شكل -10

  

1 (HCN،H SO2 4   

2(HF ،HCOOH  

3(HBr  ،HCl 

4(HNO3،CH COOH3    

  



  اند) است؟ (هر دو واكنش در دماي يكساني انجام شده نادرستبا توجه به دو واكنش زير كدام گزينه زير  - 11

I)HA(aq) H (aq) A (aq)     

II)HB(aq) H (aq) B (aq)     

  تر است. بزرگ IIاز  I) ثابت يونش واكنش 1

  تواند اسيدي قوي باشد. مي HA) اسيد 2

  است. HAبيشتر از  HBهاي موجود در محلول اسيد  ) غلظت يون3

  تواند استيك اسيد باشد. مي HB) اسيد 4

  د؟هاي زير رساناي بهتري براي جريان برق هستن يك از محلول كدام -12

  مولار آلومينيم نيترات 15/0) محلول 2  مولار هيدروفلوئوريك اسيد  6/0) محلول 1

  مولار آمونياك 5/0) محلول 4    مولار پتاسيم كلريد 2/0) محلول 3

molها برحسب است، مجموع غلظت يون 92/0) كه در دماي معين درصد يونش آن برابر HNO2مولار نيترواسيد ( 5/0در محلول  -13 L 1
كدام  

 است؟

1(/  3
4 6 10   2(/  3

9 2 10   3(/0 46   4(/0 92   

مولار فورميك اسيد و هيدرويديك اسيد مربـوط  هاي يك  هاي مساوي از محلول با توجه به شكل زير كه به واكنش دو قطعه نوار منيزيم با حجم -14
 است؟ نادرستاست. كدام مطلب 

  وجود آمده است. ) در هر  دو بشر گاز هيدروژن به1

  ) در بشر (ب) هيدرويديك اسيد و در بشر (آ) فورميك اسيد وجود دارد.2

3(aK شر (ب) است.  اسيد موجود در بشر (آ) بيشتر از اسيد موجود در ب  

  توان نتيجه گرفت غلظت يون هيدرونيوم آن كمتر است.  تري دارد، پس مي ) محلول (ب) رنگ روشن4

   2و  1 شيمي

  تند؟هاي زير درست هس چه تعداد از گزاره -1

Cصورت به C6اي براي اتم نقطهـ الف) ساختار الكترون 
γ

γ γ
γ

  است.  

  شود.  جدول تناوبي به شكل تك اتمي در طبيعت يافت مي 18 شمارهجدول تناوبي همانند عنصر  36 شماره ب) عنصر

  الكترون است.  2داراي پ) هليم تنها گاز نجيبي است كه لايه ظرفيت آن 

sت) اتمي با آرايش الكتروني s p s2 2 6 2
1 2 2 Aγاي داراي ساختار الكترون ـ نقطه 3 γ  .است  

  ) چهار 4  ) سه 3  ) دو 2  ) يك 1

  است؟ نادرستكدام گزينه زير پيرامون واكنش بين عناصر پتاسيم و اكسيژن  - 2

  ي در تركيب حاصل، صفر است. ) مجموع بار الكتريك1

  است.  2ها، نسبت شمار كاتيون به آنيون برابر  ) در تركيب يوني حاصل از اين اتم2

  رو نشان داد.  صورت روبه توان به ها را مي ) فرآيند داد و ستد الكترون3

  

Kصورت ) نام تركيب حاصل پتاسيم اكسيد است و به4 O2 هند. د نشان مي  

  بيان شده است؟ نادرستاز جدول زير  )fتا  a(از  اطلاعات چند خانه - 3

ــاتيون ــمار ك  ش

 شمار آنيــون
  نام تركيب  فرمول تركيب   

d)3   a)KN3   پتاسيم نيتريد  

e)
2

3
   b)Al P2   نيم فسفيدآلومي   3

f )1   c)LiCl  ليتيم كلريد  

  ) شش4  ) چهار 3  ) سه 2  ) يك 1

  شمار الكترون كدام دو گونه زير با هم برابر است؟ - 4

aشمار الكترون با (l  )در كاتيون تركيب 1 S , Al)Al S16 13 2 3   

b الكترون لايه ظرفيت عنصر) شمارCl17   

cشمار الكترون لايه ظرفيت عنصر (Cr24   

dشمار الكترون با (l  )در آنيون تركيب 2 Br , Mg)MgBr35 12 2   

1 (a , b 2 (a , c   3 (c , d   4 (b , c  

 



   ..................... جز بهست است همه عبارات زير در - 5

  رسند.  با از دست دادن يك يا دو الكترون به حالت پايدار ميتنها ) تمامي عناصر گروه اول و دوم 1

  ) يون تك اتمي، كاتيون يا آنيوني است كه تنها از يك اتم تشكيل شده است. 2

  ت. تر اس ) يون حاصل از اتم كلر از يون حاصل از اتم سديم بزرگ3

  شود.   سديم فلزي نرم است كه با چاقو بريده مي) 4

  است؟  نادرستهاي زير  چه تعداد از گزاره - 6

  پيوند ميان نافلزها اغلب از نوع كووالانسي است.  )آ

  ب) پيوند ميان فلزها اغلب از نوع يوني است. 

  ون يكسان است. گذاري الكتر سهم هر اتم در اشتراك Br2پ) در مولكول

  شود.  هاي هر عنصر هم مشخص مي ت) در فرمول مولكولي افزون بر نوع عنصرهاي سازنده، شمار اتم

  ) چهار 4  ) سه 3  ) دو 2  ) يك 1

 2 هـا برابـر   ترتيب هم دوره با گازهاي نجيب نئون و آرگون باشند و نسبت شمار كاتيون به آنيون تركيب يوني حاصـل از آن  به Bو  Aاگر عنصر  - 7

  است؟ نادرستباشد، كدام گزينه زير 

Bصورت به تواند مي ) فرمول شيميايي تركيب يوني حاصل1 A2  .است  

  . باشد 13 تواند مي Bو  A) اختلاف عدد اتمي دو عنصر 2

lاي با فاقد الكترون در زيرلايه Bو  Aهر دو عنصر  )3    هستند.  2

  است. كلر ها مشابه با فرمول شيميايي تركيب حاصل از كاتيون عنصر آهن با بار كمتر و آنيون  ) فرمول شيميايي آن4

 براي داشتن هواي مايع دما و فشار بايد چگونه باشند؟ - 8

   atm1گراد ـ فشار در حدود  درجه سانتي 200) دما در حدود 2  درجه كلوين ـ فشار زياد  78) دما در حدود 1

  atm1درجه سانتيگراد ـ فشار در حدود  200) دما در حدود4  درجه كلوين ـ فشار زياد  78دما در حدود )3

 است؟ نادرستكدام گزينه  - 9

  شود.  جز هواي مايع ابتدا گاز نيتروژن و در انتها گاز اكسيژن جدا مي ) در تقطير جزبه1

  ترين گاز نجيب موجود در هواكره گاز آرگون است.  ) فراوان2

   ترين گاز نجيب است كه بوي تندي دارد.  هليم سبك) 3

  كنند.  هاي تصويربرداري از گاز هليم استفاده مي پركردن كپسول غواصي و خنك كردن قطعات الكترونيكي در دستگاه اي) بر4

 وكسيد درست است؟هاي زير پيرامون سوختن كربن مون چه تعداد از گزاره -10

  ) مقدار فرآورده حاصل از سوختن يك مول كربن مونوكسيد با فرآورده حاصل از سوختن يك مول كربن برابر است.آ

  تر است.  ب) پايداري فرآورده واكنش سوختن كربن مونوكسيد از خود آن بيش

  تر است.  تركيبي هموگلوبين خون با كربن مونوكسيد از اكسيژن بيشپ) ميل 

  بو و بسيار سمي است.  گازي بي  دهنده اين واكنش اكنشت) و

  ) چهار 4  ) سه 3  ) دو 2  ) يك 1

  كدام گزينه زير درست است؟  - 11

  ) چگالي كربن مونوكسيد كه گازي شيري رنگ است از هوا كمتر است و به سرعت در فضاي اتاق پخش مي شود. 1

  شود.  ي استفاده مياثر هنگام جوشكار ) از گاز نيتروژن براي ايجاد محيط بي2

  شود.  اي ايجاد مي ) از سوختن منيزيم نور سفيد خيره كننده3

Feصورت پذيري سه فلز آلومينيم، آهن و روي به ) مقايسه واكنش4 Al Zn  .است  

 است؟ نادرستكدام گزينه زير  -12

Alصورت تركيب بوكسيت ( ) فلز آلومينيم به1 O2   همراه ناخالصي) در طبيعت وجود دارد.  به 3

  نفوذ كند. فلز هاي زيرين  شود تا بخار آب و اكسيژن به لايه تخلخلي است كه سبب ميم) اكسيد آهن جامد 2

  گويند.  ) به ترد شدن، خرد شدن و فروريختن فلزها بر اثر اكسايش خوردگي مي3

  يابد. اكسايش ميهاي دروني فلز  ) در آلومينيم برخلاف آهن، لايه4

  



  در كدام گزينه آمده است؟» پ«پرسش  نادرستو پاسخ » ب«و » آ«پاسخ درست پرسش  -13

  يابد يا تيغه آهني؟ تيغه آلومينيمي زودتر اكسايش مي آ) در شرايط يكسان

  ترند يا وسايل آهني؟ ب) وسايل آلومينيمي در برابر خوردگي مقاوم

  ها را از فولاد ساخت؟ توان همه سيم رق آيا ميهاي ب پ) با توجه به فاصله زياد ميان دكل

  ) آهني ـ آلومينيمي ـ خير4  ) آهني ـ آهني ـ خير3  ) آلومينيمي ـ آهني ـ بله2  ) آلومينيمي ـ آلومينيمي ـ بله1

Hدر واكنش زير نسبت ضريب ماده -14 AsO3   بعد از موازنه كدام است؟ KIبه  3

H AsO KI HCl H AsO KCl I H O     3 4 3 3 2 2   

1 (1  2(
1

2
   3 (2  4(

2

3
   

 هاي زير درست نوشته شده است؟ نام چه تعداد از تركيب - 15

 :سزيم اكسيدCsO      :دي نيتروژن اكسيدN O2   

 زيم نيتريت:يمنMg N3 2      ) آهنIII:فسفيد (FeP   

 :كروم كلريدCrCl2      :كربن سولفيدCS2    

  ) پنج4  ) چهار3  ) سه2  ) يك1

، H ،Cبرابر صفر است؟ (عدد اتمـي عناصـر    شمار جفت الكترون پيوندي كدام گزينه زير، نسبت شمار جفت الكترون ناپيوندي بهاتم مركزي در  -16
O ،Cl ،Sn است.) 50، 17، 8، 6، 1ترتيب برابر  به  

1(SnCl2   2(SOCl2   3(HCOOH   4(SO2   


